

通过虚构业务将个人工资和劳务报酬转变为个人独资企业经营所得 两网红主播偷逃税拟被罚4000多万元

本报讯 记者11月22日从浙江省杭州市税务部门了解到,网络主播朱宸慧、林珊珊因偷逃税款,将被依法追缴税款、加收滞纳金并处罚款分别计6555.31万元和2767.25万元。

此前,浙江省杭州市税务部门通过税收大数据分析,发现朱宸慧、林珊珊两名网络主播涉嫌偷逃税款,在相关税务机关协作配合下,对其依法开展了全面深入税务稽查。

经查,朱宸慧、林珊珊在2019年至2020年期间,通过在上海、广西、江西等地设立个人独资企业,虚构业务将其取得的个人工资薪金和劳务报酬所得转变为个人独资企业的经营所得,偷逃个人所得税。两人的上述行为违反了相关税收法律法规,扰乱了税收征管秩序。

据介绍,杭州市税务局稽查局依据《中华人民共和国税收征收管理法》《中华人民共和国个人所得税法》《中华人民共和国行政处罚法》等相关法律法规,对朱宸慧追缴税款、加收滞纳金并拟处1倍罚款共计6555.31万元,对林珊珊追缴税款、加收滞纳金并拟处1倍罚款共计2767.25万元,其中两人拟被罚款合计4300余万元。日前,杭州市税务局稽查局已依法向朱宸慧、林珊珊下达税务行政处理决定书,并依法履行税务行政处罚告知程序。

检查中,税务部门发现李志强涉嫌策划、实施和帮助朱宸慧、林珊珊偷逃税,并干扰税务机关调查。目前,税务部门已依法对李志强进行立案检查,将依法另行处理。

这一波网红查税行动中,还将有更多的偷逃税案例公布。杭州市税务局称,税务部门通过税收大数据分析,还发现其他个别网络主播在文娱领域税收综合治理中自查自纠不到位,存在涉嫌偷逃税行为,正由属地税务机关依法进行稽查。

此前税务部门明确,对存在涉税风险的网络主播、明星进行一对一风险提示和督促整改,对2021年底前能够主动报告并及时纠正涉税问题的,可以依法从轻、减轻或者免予处罚。

专家称,年底前将掀起一波明星、网红补税潮。比如在查税行动中,10月郑州市税务局追征一名网红主播662.44万元税款收入国库。此次两位网红主播偷逃税案披露,也将起到警示作用,促使网红、明星在年底前加快自查补税。

杭州市税务局有关负责人表示,将按照文娱领域税收综合治理工作的有关要求,进一步加强对文娱领域从业人员的税收管理,促使其提升税法遵从意识,自觉依法纳税。对涉嫌偷逃税的人员,依法依规加大查处力度,营造公平竞争的税收环境,积极推动文娱领域长期规范健康发展。

综合新华社、第一财经等

日前,杭州市税务局稽查局对朱宸慧、林珊珊两名网络主播涉嫌偷逃税款问题进行了查处。该局有关负责人就案件查处情况回答了记者提问。

税务部门就朱宸慧、林珊珊偷逃税案件答记者问

Q 问:为什么杭州市税务部门要对朱宸慧、林珊珊二人进行检查?

A 答:我们在开展规范文娱领域税收秩序工作中,通过税收大数据分析发现,朱宸慧、林珊珊两名网络主播涉嫌偷逃税款,于是依法依规对其进行立案并开展全面深入税务稽查。目前,案件事实已经查明并依法进行了处理。

Q 问:朱宸慧、林珊珊二人违法事实有哪些?

A 答:朱宸慧在2019年至2020年期间,通过设立北海宸汐营销策划中心、北海瑞宸营销策划中心、上海豆梓麻营销策划中心、上海皇桑营销策划中心、宜春市宜阳新区豆梓麻营销服务中心、宜春市宜阳新区黄桑营销服务中心等个人独资企业,虚构业务把从有关企业取得的个人工资薪金和劳务报酬所得8445.61万元,转换为个人独资企业的经营所得,偷逃个人所得税3036.95万元。

林珊珊在2019年至2020年期间,通过设立北海灵珊营销策划中心、北海珊妮营销策划中心、宜春市宜阳新区玉珊企业管理中心、宜春市宜阳新区蓝珊营销服务中心等个人独资企业,虚构业务把从有关企业取得的个人工资薪金和劳务报酬所得4199.5万元,转换为个人独资企业的经营所得,偷逃个人所得税1311.94万元。

Q 问:为什么对朱宸慧、林珊珊拟处偷税金额1倍的罚款?

A 答:朱宸慧、林珊珊二人通过设立多家个人独资企业,虚构业务将个人工资薪金和劳务报酬所得转换为个人独资企业的经营所得,偷逃个人所得税,属于税收征管法规定的偷税行为。同时,综合考虑朱宸慧、林珊珊在税务稽查立案后较为配合,在案情查实前主动补缴部分税款,具有主动减轻违法行为危害后果等情节,依据《中华人民共和国税收征收管理法》第六十三条、《中华人民共和国个人所得税法》第二条、《中华人民共和国行政处罚法》第三十二条等规定,对两人拟处偷税金额1倍的罚款。

据杭州市税务局网站



起底主播雪梨、林珊珊和李志强商业版图 三人交叉持股多家公司

朱宸慧,昵称雪梨,位列2020年《淘宝直播双十一开门红》首日主播排行榜前三。林珊珊也是一名网红主播。根据天眼查App查询发现,朱宸慧、林珊珊和李志强三人之间交叉持股多家公司。

其中,朱宸慧、林珊珊共同持股一家公司——舟山蕴予投资合伙企业(有限合伙),两人持股比例分别为71.6%、28.4%;朱宸慧、李志强共同持股一家公司——杭州宸帆电子商务有限责任公司,两人持股比例分别约为14.94%、4%;林珊珊与李志强无直接关联公司,但林珊珊持股的舟山蕴予投资合伙企业(有限合伙)也是李志强持股的杭州宸帆电子商务有限责任公司的股东之一。

此外,天眼查App显示,雪梨名下有十余家关联公司,目前存续状态的有杭州宸帆电子商务有限责任公司、杭州千屹企业管理有限公司等10家。林珊珊的关联公司有11家,其中7家为存续状态,5家成立于2019年至2020年期间。据澎湃新闻

济宁在全省率先上线核酸检测采样点专项电子地图 做核酸检测,手机上就能查就近采样点

日前,济宁在全省率先上线核酸检测采样点专项电子地图,济宁户籍居民及常住居民、外地返济来济人员均可使用高德、百度、腾讯地图搜索距离最近的核酸检测采样点,并且显示采样点服务时间、预约电话等信息,进一步方便群众就近进行核酸检测采样。



手机地图上能搜索到距离最近的核酸采样点。

各县市区均编制了采样点布局图,细化到街道、社区,利用电视、广播、公众号、张贴公告等多种形式进行全方位、立体化宣传。全市日核酸检测能力提升至28.42万份,可确保一旦有需求,一个县市区两天内、全市三天内可完成全员核酸检测。

健康出行与核酸采样一码通用

为做好群众新冠病毒核酸检测工作,济宁市在全流程信息化管理、物资储备和应急演练、实验室安全管理等方面创新举措,抓好工作落实,不断强化保障能力。

“济宁市率先研发‘核酸检测信息系统’,实现健康通行码与核酸检测预登记信息融合互通,即完成预登记后直接扫绿码进行核酸采样。目前全市742.4万人已完成核酸检测信息预登记,享受健康出行、核酸采样一码通用的便利。”济宁市卫生健康委相关负责人介绍。

针对核酸检测采、送、检动态匹配工作,对每个采样点、每所检测机构设置不

针对网络主播朱宸慧、林珊珊偷逃税被处罚一案,专家学者普遍认为,税务部门的处理彰显税法公平,网络主播等新兴业态从业人员在行业高速发展过程中,需同步提升税法遵从度,承担与收入相匹配的社会责任。

中国政法大学财税法研究中心主任施正文接受采访时说,本案中,税务部门查实当事人偷逃个人所得税的行为,根据相关税收法律法规,依法进行处理,体现了法律的严肃性和权威性。“与此同时,税务部门考虑到当事人在税务稽查立案后较为配合,在案情查实前主动补缴部分税款,具有主动减轻违法行为危害后果等情节,依法对二人作出拟处偷税金额1倍罚款的决定,体现了法律的公正性和适当性,对于网络直播等新兴业态规范发展将起到较好的促进作用。”施正文说。

中央党校(国家行政学院)经济学部教授许正中表示,这些针对“流量经济”的规范监管,是社会公平的重要体现。依法纳税是每个公民应尽的义务,网络直播不能成为税收“灰色地带”。专家认为,此次税务部门依法依规对网络主播偷逃税违法行为进行查处,并非对平台经济进行“打击”,而是通过规范监管,推动网络直播行业在公平公正环境下健康、持续发展。

“近年来,直播带货等网红经济快速兴起,伴随其市场规模不断扩张、从业群体日益庞大,网红经济中复杂的业务形态、盈利模式、劳务关系等,给行业监管带来考验。”中国社会科学院财经战略研究院副研究员蒋震认为,此次税务部门依法对两名主播偷逃税违法行为作出处理,警示网红等高收入群体在享受新兴业态红利的同时,更要提高依法纳税意识、承担社会责任。

专家认为,要不断加强对网络主播的教育提醒,引导其自觉加强法律法规学习,提高依法纳税意识,充分发挥正向带动作用,促进网络直播等行业向更加规范健康的方向发展。

“直播带货等网红经济具有高流动性、强虚拟性、高技术性等特点,对政府部门监管提出更高、更新的要求。”广东财经大学教授姚凤民建议,要继续充分发挥税收大数据等技术手段,精准查处偷逃税行为,加速推动税收征管数字化转型升级。江西财经大学副校长李春根认为,网络直播行业秩序的引导规范亟需全社会、各部门综合治理,形成合力。要加快构建“政府—行业—平台”监管、从业人员自律相结合的良性体系,推动行业在规范中健康发展。

据新华社

不让网络直播成为税收「灰色地带」

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 郭纪轩 通讯员 孔晓

数据赋能,地图App增设采样点

11月20日,来济宁出差的陈先生需要紧急做一次核酸检测,得知高德、百度、腾讯地图上线了济宁“核酸检测采样点地图”,他搜索“核酸检测”就查到了最近的采样点。“没想到能在手机地图上搜索到距离最近的采样点,这对于来济宁出差的人非常实用,采样点直接标注到地图上更直观、更便利。”陈先生说。

据了解,济宁市在公布核酸检测采样点后,着眼于“数据赋能”,不断创新突破,积极谋划在地图App上增设核酸采样点。为把这项便民服务办好、办实,济宁市把制作采样点专项地图列为“我为群众办实事”实践活动,全面提升群众满意度。

此前,济宁共设立237个核酸检测采样服务点,其中36家可提供24小时采样服务。

同的账号,确保实现核酸检测采、送、检、报信息的快速准确和实时监测。

同时以“宁可备而不用、不可用而无备”为原则,全市各采样机构按照不少于90天满负荷需求,备足核酸检测所需物资、设备、人员等,保障核酸检测采样的高效运转。组织对采样人员、转运人员、核酸检测实验室人员等开展多轮次技术培训,实现了标本采集、储存、运输、处理等核酸检测的各个环节、各类人员培训全覆盖,以此提高检测质量和效率。

为加强核酸检测实验室质量管理,济宁市还组织临床、检验、卫生监督执法专家,制定核酸检测质量控制和安全管理工作方案,对样本采样、包装、运输、检测、结果报告等关键环节实施全链条规范、全流程管控。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:于海霞 美编:马秀霞 组版:刘燕